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VENDIM PARAPRAK 

Nr. tX~ Date _!Zf/05/2017 

MBI 

PAJISJEN E ISH- STUDENTIT MIRIAN SERICA NE FAKULTETIN E MUZIKES, 
PROGRAM! I STUDIMIT PIANO ME DIPLOME MODEL 

"TE INTEGRUAR TE NIVELIT TE DYTE", NGA UNIVERSITETI I ARTEVE SIPAS 
VENDIMIT NR.1054, DATE 03.03.2015, TE GJYKATES ADMINISTRATIVE TE 
SHKALLES SE PARE -TIRANE QE: "UNIVERSITETI I ARTEVE TE PAJISE ME 

DIPLOME TE "INTEGRUAR TE NIVELIT TE DYTE", PADITESIN Z. MIRIAN SERICA" 
DHE VENDIM NR.679 {86- 2017-627), DATE 17.02.2017, TE GJYKATES 

ADMINISTRATIVE TE APELIT- TIRANE, QE KA VENDOSUR: "LENIA NE FUQI E 
VENDIMIT NR.1054 DATE 03.03.2015, TE GJYKATES ADMINISTRATIVE TE 

SHKALLES SE PARE TIRANE" 

Ne zbatim te, nenit 38, (Funksionet e Senatit Akademik), te ligji t nr. 80/2015, " Per arsimin 
e larte dhe kerkimin shkencor ne institucionet e arsimit te larte ne Republiken e Shqiperise", 
Vend imit Nr.1054, date 03 .03 .2015, te Gjykates Admin istrative te Shkalles se Pare - Tirane 
qe: " Universiteti i Arteve te pajise me diplome te "Integruar te Nivelit te Dyte", paditesin 
z. Mirian Serica" dhe Vendim Nr.679 (86-2017-627), date 17 .02.2017, te Gjykates 
Administrative te Ape lit - Tirane, qe ka vendosur: " Lenia ne fuqi e vendimit nr.1054 date 
03.03.2015, te Gjykates Administrative te Shkalles se Pare Tirane ", mos " Pezullimi i 
ekzekutimit te titu lli t te ekzekutimit Vendimit nr.1054, date 03 .03.2015 te Gjykates 
Administrat ive te Shkalles se Pare Tirane, lene ne fuqi me vendimin nr.679, date 
17.02.2017, te Gjykates Administrative te Apel it - Tirane", nga Kolegji Administrativ i 
Gjykates se Larte, date 4 maj 2017, Relacioni i Rektorit Prof. Kastriot ~aushi, 

VENDOSI 

1. Miratim in paraprak te diplomes model te " Integruar te Nivelit te Dyte", per ish -
studentin Mirian Serica, te Fakultet it te Muzikes, programi i studimit "PIANO", 
bashkelidhur listen e notave, sipas t itullit ekzekuti v, " Vendimit Nr.1054, date 
03 .03.2015, te Gjykates Administrative te Shkalles se Pare - Tirane". 

2 . Ky vendim ti dergohet MAS, per veprime sipas legjislacionit ne fuqi; 

3. Bashkelidhur, Vendimi Nr.1054, date 03.03.2015, te Gjykates Administrative te Shkalles 
se Pare - Tirane qe: "Universiteti i Arteve te pajise me diplome te " Integruar te Nivelit te 
Dyte", paditesin z. Mirian Serica" dhe Vendim Nr.679(86-2017-627), date 17.02.2017, 
te Gjykates Administrative te Ape lit - Tirane, qe ka vendosur: " Lenia ne fuqi e vendimit 
nr. 1054 date 03.03 .2015, te Gjykates Administrative te Shkalles se Pare Tirane"; 

Ky Vendim hyn ne fuq i menjehere. 
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l :-.J\ ER:'I n . n 1.\IHE\ E REPUBLIK.A E SHQIPERJSE 

:1..1l i" ISTRIA E ARSIM!T DHE SPORTIT 
Ul\ IVERSITETI I ARTEVF. .. 

DIP LOME 
.. ... 

E INTEGRUAR E NIVELIT TE DYTE 

~~~~I STRIAE ARSI~!IT 
OHE SPORTIT 

11i:· 111G~:.;~ raur 11i.' vmdl;nill ,'-!1-.1054 rlnrif 03.03.2015 
ti:' ~j_ljknri-:, Adlllilli.\trflfil't' ri' shknll{> .>i.,.ym·i:' Tirn11i:. q~·: l'nil't:rsirai i r\rrt'l'L' ti.'y~jisi' lil t: rf!pt;mH'. ri' 

"l11tc_qnwr r~· .\Ji Fclir ri: D!Jri:"' 

z. ____________________________________ _ 

(i:.lli: ll i:Jllqi l ilt' l'<'llt{j , ,;" .\'r. 6/9 (86-2017-627). rlt . 17.02.2017. ti: ~i.'f(<1t i':' , \dillinisrmriFt' ri' ~pdlt Tm11i:. 

Li m{u r 11l 111 c ----------------· rc.lJjistnwr ni: Fnku(rcrill c 1\ lll ::i(i:s mi:· rlMi··_ --------

Onra c 11din!i:jcs _.;i: d!J'f;nlli·:,· . tf.q rn t f~:~~i111ir ri' d)J,r;'nti''----- --------

N w II i:'r D i )J { Cll II t": i\' IIIII c'r num·i {( ll mIll i 
· DjJ'fomn shoqcrofict nu (isri"' r c IIMlll '<' ____________ _ 
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GJY 

Nr.Regj .Them 8587/8~3 
Data e Regjistrimit 1.0 11.2014 

VENDIM 
NE EM~:R TE REPUBLIKitS 

Nr. Vendimit 1.054 
n ata 03.03.2015 

Administrative e Shkalles se Pare Tirane_ e perbere pr~j: 

GJYQTAU: GENTIAN H AMITI 

t 
l 

asistuar nga sekretare r yqesore En tela Sbkreta, ne date 03.03.20 15, ne seancen gjyqesore me 
dyer te hapura te 9esh~j administrative qe i perket: · 
PADITES: Mirian Seri ~1 , l dateJlQdjes 10.06. 1985, lindur dhe . .banues .ne Elbasan. perfaqesuar 
me prokure te posacme ga avokate Fiona Tako. 
TE PADITUR: Fakulte i i Muzikes prane Universitetit te Arteve (ne mungese). 

Rektorat i Universitetit te Arteve (ne mungese). 
Universi eti i Arteve, perfaqesuar me autorizimin e dates 04. 12.2014 nga juristi 

Vladimir Dhamo. 
OB.JEKTI: Deklarimin absolutisht te pavlefshem te vendimit te grupit te vleresimit te ofertave 
date 02.1 0.201 2. Detyril i i pa les se paditur per te me paj isur me Diplome te Integruar te·Niveli t 
te Dyte. 
BAZA LIGJORE: Ligj i Nr.974 l, date 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne Republiken e 
Shqiperise", I nd ryshua~; Ligji Nr.49/201:?. "Per Organizimin dhe Funksionimin e Gjykatave 
Administrative". 

Ne perfundim te shqyrti n it gjyqesor, gjykata si degjoi palen e paditur e ci la kerkoi pranimin e 
padise, paten e paditur cila kerkoi rrezimin e padise, s.i shqyrtoi provat e bisedoi 9esh~je n ne 
teresi: 

VEREN 

___ _,~~.!J..I..I.<.ill_..Lll.I.U..<JI.LL.a..ll..l..ll.f'~.u_paraqitur para kesaj gjykate ket=k.esflaG~Aij.-H1e-objekt; Deklarimin 
absolutisht te pavlefshe1 te vendimit te grupit te vleresimit te ofe1t ave date 02.'10.2012. Detyrimi 
i pales se paditur per te 1e paj isur me Diplome te lntegruar te Nivelit te D)-1e. 

Nga shqyrtimi gjyqesor a rezultuar se. ne vitin akademik 2004-2005, z.M irian Serica ka filluar 
studimet prane Fakulteti te Muzikes ne programin e studimit piano, duke ndjekur ciklin kater 
vjecar te stndimeve pra e Universitetit te Arteve, deri ne vitin akademik 20 I 0-20 II . Pasi ka 
shlyer te gjirha provime e parashikuara nga cikli i studimeve, paditesit i ka mberur pa shlyer 
provimi i diplomes. 

Senati Akademik i UniV.ersitetit te Artave ka marre vendimin nr.2 1 date 26.06.201 2 "Per disa 
modalitete mbi perfundi~·n e studimeve nga studentet qe nuk kane shlyer detyri1 et per manjen 
e diplomes, per efekt te alimit ne sistemin e studirneve 3+2 ne Universitetin e . rtave". Ne baze 
te ketij vendimi, Grupi i leresimit te Krediteve te Fakulretit te Muzikes ka r,· rc ktuar kreditet e 
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paditesit p . ater vit studimi ne Fakultetin e Muzikes. Konkretisht me shkresen e dates 
02.10.2012, pa · esi es te vleresuar me 196 kredite. Ky vleresim eshte kundershtuar nga padiresi .( 
nepennjer kerl).er ank more drejtuar Fakultetit te Muzikes. / 

. I ~~ . 

Ng(} ~1i~:tl}.to~ i~ . i.yer itetit te Arteve eshte nxjerre urdheri nr.29 date 11 .06.2013 te "Mbi 
... ~;iR)o~tere"l R~ enie 1 c diplomes per disa studente qe kane kryer. stud imet me sistem in 
~; t~)i~~G;!W~ dime e ne universitetin e mteve", pjese e te cilit eshte dhe studenti Miriam 

- ~~~s~ 

Lidhur me problemin diplomimit, paditesi ka paraqitur kerkesa ankimore si ne Mini strine e 
Arsimit dhe Sportit as tu dhe prane Rek1.orit te Universitetit te Arteve. Me shkresen nr.l 032/1 
prot date 20.06.20 I 4, ~ektori i Universitetit te Arteve i ka kerkuar Dekanit te Fakulretit te 
Muzikes qe te merren nasa te me1uehershme per zgjidhjen e problem it te z.Mirian Serica. 

Ne date 05.02.2014, pa itesi rezulton te kete shlyer provimin e diplomes, ku eshte vleresuar me 
noten 9 (nente). Per ke e fakte eshte mbajtur procesverbali i mbrojtjes se diplomave per ciklin e 
dyte "Master i Arteve t Bukura" viti akademik 2013-2014. Megjithese ka sh lyer dhe provimin e 
diplomes, padites i nuk Tshte pajisur me diplome. 

Ne keto kushte, paditeT i eshte drejtuar gjykates duke pretenduar ne menyre te pennbl.edhur se: 
konvertimi i provimeve te dhena, eshte ne kundershtim te hapur me ligjin, pasi ky lloj konverrimi 
eshte i pamundur, duke qene se paditesi eshte regjistruar ne nje program te caktuar, ate 4 vjecar. 
duke marre dhe numri e arnzes perkates, qe identi11kohet pikerisht me kete sistem, dhe per me 
teper ka shlyer te gjith provimet me kete sistem, duke mbetur pa likujduar vetem Diploma, per 
te cilen madje ishte re · istruar dhe kishte kiyer dhe pagesen perkatese. Nenet 99/ I dhe 99/2 te 
Ligjit Nr. 9741, date 2 .05.2007 ·'Per arsimin e larte ne Republiken e Shqiperise" i ndryshuar, 
rregullojne me se miri situaten e paditesit, pasi ato parashikojne shprehimisht se studentet e 
regji struar ne nje progr*1 studimi .. para hyrjes ne fuqi te ketij ligji, do re vazhdojne studimet me 
te njejtin program stu imi dhe ne perfundim do te pajisen me dip lome sipas kerij ligj i, ne 
pershta~je me programi e studimeve te kryera. Ne rastin konkret, Mirian Serlca ka shlyer te 
gjithe detyrimet e pro imeve, duke perfunduar ciklin e studimit dhe duhej te shlyente vetem 
diplomen. Vendimi i ~1esiperm i Komisionit te Vleresimit te Krediteve eshte absolutisht i 
pavlefshem pasi ky k mision, ne vendimmarrjen e tij , ka vepruar ne menyTe arbitrare ne 
vleresimin e krediteve, uke mos dhene asnje sqarim lidhur me menyren e perllogaritjes se tyre 
dhe metodologjine e nd~~kur per kete qellim. Komisioni,yer student te ndryshem, te ndodhur ne 
te 11jejten situate si papitesi Mirian Serica, ka bere vleresim te ndryshem kreditesh, duke u 

-------sh];::e-hlrrerrd · · · · ·tse- juri-ctike. Studentet e Universtretirte!trre-ve jane te gjithe njelloj 
perpara ligj it, ndaj dh vleresimi i tyre duhet te jete i njejte . . Perkundrazi, ne rastin konkret. 
paditesi, duke qene se rjshte shlyer te gjithe provimet e p·arashikuara nga cikli i studimeve 4 
vjecar, duh~j te ishte vi resuar me kredite te plota, duke zbritur vetem kreditet e diplomes, qe do 
te thote 300 kredite net tal, minus 12 kredite te diplomes, studenti Serica duhej te ishte vleresuar 
me 288 kredite. Padite i e ka kundershtuar di sa here kete vendimmarrje, duke u krijuar dhe nje 
situate e renduar midis rudentit dhe fakultetit por edhe midis ketij te fundit dhe Rektorat it, i cili 
kerkonre ti jepte zgjidhj ceshtjes. Rektori i Fakulterit, eshte perpjekur ta zgjidhe kete ngerc. per 
shkak se nga shkresat tU drejtuar Dekanit del qarte mendimi se me paditesin ishte vepruar 
gabim, por, duke patur 1 je konflikt midis dy drejtuesve, i cili u vertetua pas pezullimit nga detyra 
te Dekanit te Fakultetit e Muzikes, ceshtja nuk ka mundm te mane zgj idhje. Se fundi, pas gjithe 
veshtiresiv~ te siperpe nendura dhe shkresave ankimore te derguara nga i perfaqesuari ne 
Dekanat, Rektorat dhe t adje edhe ne Ministrine e Arsimit per 3 vite me rradhe, duke kerkuar nj e 
te drejte qe i takon, n muajin Janar te vitit 2014, paditesi eshte njoftuar nga sekretaria e 



Fakulietit te Muzike se i dote futej ne provimin e diplomes dhe per kete arsye i eshte kerkuar 
te pergatiste temen:~ plomes, te paraqiste deslunine e mbrojtjes se gjuhes angleze dhe te (. 

(,xt\l ' paguante taksen per~ . Tema e diplomes, ne perputhje me ligjet dhe statutin. pasi u pergatit, l 
u konfirmua dukp t

2 shkruar pedagogia e lendes, perkatesisht znj. Rudina Ciko dhe sheft i 
depaltamentit,..Z. Faiif-n-- erimi. Paditesi ka ve{Jruar ekzaktesisht sic i eshte kerkuar dhe ne date ... / ...Q ~~.i 

05.02.2~~:1-'f:~kJ.t~ ere te mundur qe paditesi te likujdoje Diplomen, ku dhe eshte vleresuar 
nga k~Yf.!}~~\~ tar er kete qellim me noten 9. Ne perbe•:ie re komisionit kane qene te gjithe 
pedago~ eares se iano: Rudina Ciko, Nora Cashku, Merita Rexha Tershana, Ina Petrollari 
Laco, si dhe 2 pedagoge e jashtme: Mirela Sykja, dhe Silva Skenderi. Paditesi ka kryer pagesen 
e krediteve dhe ne dite1 e cakruar nga sekretaria e fakultetir, e cila merret me menaxhimin e 
dosjeve te stTtdenteve he menaxhimin e ceshtjeve administrative, eshte paraqitur perpara 
komisionit te ngritur p vleresimin e studenteve pjesemaJTes. Pra, me gjithe se paditesi ka 
mundur te likujdoje pro imin e diplomes, serish ka hasur veshtires1 ne pajisjen me Diplomen ne 
fjale dhe suplementin pe kates. Ende edhe sot nuk i eshte vene ne dispozicion kartoni i diplomes 
se bashku me supleme tfn, per programin e studimeve ne te cilin eshte regjistruar dhe ka 
perfunduar studimet, pra ai 4 -vjecar, qe ne veshtrim te nenit 99/2 te ligjit per Arsimin e Larte te 
sipercituar, duhej te ko ertohej ne Diplome te lntegruar te Nivelit te Dyte (DlND). Per kete 
qellim, me date 06.09.2014, paditesi i eshte drej tuar me kerkese te posacme Fakultetit te Muzikes 
dhe Rektoratit te Oniver ttettf te Arteve, duke i kerkuar atyre te CITini menje Yendim ne form en e 
parashikuar nga ligji dhe te arsyetuar, lidhur me ceshtjen ne fjale, por, te dy palet e paditura nuk 
kane marre nje vendim t tille, ndaj ne jemi te detyrar ti drejtohemi gjykates per zgj.idhjen e ketij 
konflikti, duke kerkuar p animin e kerkese padise sipas objektit te saj. 

Pala e paditur, Universit tit i Arteve, ne rnenyre te permbledhur ka prapesuar se: Paclitesi duhet ti 
kishte perfunduar studi et ne vitin mesimor akademik 2007 - 2008. I perfundoj sipas kerkese 
padise, se bashku me "te en e diplomes", me 17.02.20 14. E marim te mireqene mbrojtjen e tezes 
se diplomes. Diploma qe i takon nga UART, paditesit, do ti jepet sipas nenit 26, te ligjit nr. 9741 
dt. 21.05.2007 "Per Arspnin e Latte ne Republiken e Shqiperise", i ndryshuar. Pra diplome. 
"BACHELOR" ose "M STER" i Arteve te Bukura, shoqeruar me Suplementin e Diplomes. 
Raport /relacion i cili k nsiderohet nga paditesi si akt administrativ absolutisht i pavlefshem. 
eshte i mbeshtetur teres· h ne legjislacionin ne fuqi . dhe se ky Raport /relacion, nuk mund te 
vecohet edhe nga VSA n .21. date 26.06.2012, '.'Per disa modalitete mbi perfundimin e studimeve 
nga student qe nuk kane hlyer detyrhi1et per marrjen e diplomes, per efekt te kalimit ne sistemin 
e studimeve 3+ 2, ne Uni ersitetin e A1teve. Sipas pikes 1, te VSA, date 26.06.20 I 2: "Studentet e 
percaktuar nga GVK er te diet eshte here vleresimi i kredi!eve dhe eshze percaktuar 
pershtatsh . · · r vaz dimin e studimev~, kane te drejte te regjistrohen ne viFn e studirneve te 
ciklit te dy!e, per te cilin kane plotesuar numrin e krediteve Te kerkuara". Paditesit i eshte dhene 
pergjigje e arsyetuar, d ke konkluduar qe: ploteson kriteret per t'u paisur nga Universiteti i 
Arteve. me "Diplome lJ1 iversitare "BACHELOR'', shoqeruar me Suplementin e Diplomes. pasi 
te mbroje edhe tezen e iplomes, sipas relacionit te GVK, te FM, date 02.10.2012. Vendimi i 
Senatit Akademik nr.2 1, ate 26.06.2012, "Per disa rnodalitete mbi pertundimin e studimeve nga 
studentet qe nuk kane sh yer detyrimet per marrjen e diplomes, per efekt te kalimit ne sistemin e 
studimeve 3+2, ne Uni rsitetin e Arteve dhe Relacionet e GVK, te tre fakulteteve, etj . jane 
dokumenre qe jane hartu · ne sintoni te plate edhe me Vendimin e Gjykates Kushtetuese nr. 9, 
dare 19.03.2008. Padite · kerkon "Diplome te Integruar te Nivelit te Dyte", por Universiteti i 
Alteve nuk e jep dot ket diplome se e pengon, neni 99/2, i Ligji nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per 
Arsimin e L~rte ne Rep bliken e Shqiperise", i ndryshuar. Paditesi i eshte drejtuar gjyk.ates tej 
afatit te percaktuar ne ne in 18 te ligjit nr.49/2012. Procesverbali i cili eshte paraq itur ne c ilesine 
e proves, eshte i dyshim dhe shume i qabuar, nga personal qe e kane mbajtur, ku nuk rezulton 
te kete date, qe nuk ka v eresim me note nga Kryetari i Komisionit te provimit, nuk ka numrin e 
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krediteve te tituara ga studenti, qe tregon se studenti Mirian Serica eshte tentuar te futet pe 
provim te "mbroje:':: t enper diplome "Master", dhe jo per diplome Bachelor sipas kreditevlte 
tituara. Ky procesv nuk eshte i miratuar nga Dekani i FM, mbas dates 17.02.201 2 . .Ky 
procesverbal i d~sh( :e )Or edhe i denueshem, ka mangesi ne petmbajtje por edhe ne fonnen e 
kerkuar sipas_.tt~l ika 2, germa "g" e Statutit te UART. Ne kete procesverbal te dyshimte, 
pasqyr9he\..vi'eres~. '::' e noten 9-te, (le paditsit), nga anetaret e komisionil, por jo nga KJyetari 
i k · · fmt:l'4s ~YN -~ cesverbal eshte nje dokument i pavlefshem. Mungesa e Kryetarit, ne 
komis .;_~mg.~ "" e mbajqes se ketij procesverbal per z. Mirian Serica, gjykojme e ben te 
pavlefshem gjithe v primtarine e anetareve te komisionit. Ky procesverbal eshte nje akt 
administrativ absoluti ht i pavlefshem. -Sipas Udhezimit nr.l5, date 4.4.2008, te MASH, "Per 
organiz imin e studi eve ne Jnstitucionet Publike te Arsimit te Larte", kapit111li IV, (titimi i 
diplomave te studimi) pika 3:" Per te fituar nje diplome te integruar te niveli te dyte studenti 
duhet te kete grumbul uar se paku 300 kredite". Ne analize te ketvre kerkesave liaiore iemi para 
faktit: Kredite te fitua a, nga paditesi mirian Serica, qe paditesi i pranon ne kerkese padine e tij 
jane 1 96 kredite: Tez e diplomes, sipas rregullores mesimore te UART, vleresohet 30 kredite: 
Totali i krediteve, per aditesin Mirian Serica, rezuitojne gjithsej 226 kredite. Per te perfituar nje 
diplome te integruar t' nivelit te dyte, ·studenti duhet te kete 300 kredite. Sipas 1\ogarive paditesi 
rezuJton t~ ket~.~:f§ k edlt.e., .pra_edhe-me kete llogari~je te supozuar, padires i nuke perfiton kete 
diplome. Pra padia esh e e pambeshtetur Jie ligj dhe prova dhe si e tille ajo duhet rrezuar. 

Ne Jidhje me bazuesh1 erine e kerkimeve te paditesit gjykata i referohet ligjit nr. 49/20 12 date 
03.05.2012 "Per orga 1izimin dhe funksionimin e Gjykatave Adminisrative dhe gjykimin e 
mosmarreveshjeve adninistrative'', ligjit nr. 974 I dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larle ne 
Republiken e Shqiperi e ... , i ndryshuar. 

Nga Senati Akademik Universitetit te Artave eshte marre vendimi nr.21 date 26.06.2012 "Per 
disa m odalitete mbi p · rfunclimin e studimeve nga studentet qe nuk kane shlyer detyrimet per 
marrjen e diplomes, pe efekt te kalimit ne sistemin e studimeve 3+2 ne Universitetin e Artave" . 

Ne baze te ketij vendin i, Grupi i Vleresimlt te Krediteve te Fakultetit te Muzikes ka percaktuar 
kreditet e paditesit per kater vite studimi ne Fakultetin e Muzikes. Konkl'etisht me shkresen e 
dates 02.10.2012, padi~'si eshte vleresuar me 196 kl'edite. Ky vleresim eshte kundershtuar nga 
paditesi nepermjet ker eses ankimore drejtuar Fakultetit te Muzikes. Kete shkrese paditesi e 
konsideron nje akt ad inistrativ absolutisht te pavlefshem, dhe per kete kerkon konstatimin e 
pavlefshmerise absolute te tij. _ _ 

' 

Ne nenin 2 te ligjit nr. ' 9/2012 date 03.05.2012 "Per organizimin dhe funksionimin e Gjykatave 
Administrative dhe gj kimin e mosmarreveshjeve administrative'·, jepet kuptimi i aktit 
administrativ individual . 

Sipas ketij neni; "Akt adznini~rrativ individual" eshte t;do vullnet i shprehur nga urgani pub/ik, ne 
ushtrim te funksionit Je r· · publik, ndaj l?ie use disa sul?iek1eve individualisht te percaktuara It! st! 
drejtes, qe krfjon. ndrys on ose shuan 1]je marredhenie juri dike Jwnla·ete ' '. 

Shkresa e dates 02.10.2 "12 te Grupit te Vleresimit te Krediteve te Fakultetit te Muzikes, nuk 
krijon, ndryshon ose s uan nje marredhenie juri dike konkrete, dhe si e . title nuk mund te 
konsiderohet. akt admini trativ individua l. Ne keto kushte, gjykata nuk mund te ndryshoje nje 
shkrese te t11jeshte e cil nuk kons.iderohet akt administrativ, ne kuptim te nenit 2 te ligjit nr. 

4?12?1~ date 03 .05.201~\_:'Per org~n~zimi~ ~he funk~io~i~i.n e ?j!'kata.v~ .Ad~1inist:~ti~~ - dhe 
g1yktmm e mosmaJTeves

1
,Jeve admmJstratJve·'. Pra kerknm 1 pare 1 padttes1t qe ka te be.J e me 

\ 
I 
I 
I 
I 

I 



deklarimin absolutisht f' pavlefshem te vendimit te grupit te vleresimit te ofertave date 
02. I 0.2012, eshte i pa_tia, ar dhe si i tille duhet rrezuar. j 

t --~ ' (;· '\il 
Persa i perket kerkin_ff a eter te paditesit qe ka te beje me detyrimin e pales se paditur per ta 
p~jisur me Diplome:::t~. ntegruar te Nivelit te Dyte, gjykata i referohet Ligji nr. 974 I dt. 
21 .05.2007 "Per /:4' :-;- · ' Larte ne Republiken e Shqiperise". 

, v>ll-l - ~ 

K I . . > c--t~J;Jd\'0. 11' .. k . . . . . b' k . .k . . I dh y tgj .t\.a qe tm J erca ' ttmtn e mtstotut, o ~e ttvave ·ryesore te arsumt te arte e 
ITegullimin e aspekteve t · krijimit, organizimit, drejtimit, administrimit, financimit, sigurimit te 
cilesise ne institucionet arsimit te larte, ne perputhje me standardet evropiane. si dhe rolin e 
shtetit e te shoqerise ne a simin e larte. Nepennjet ketij ligji eshte shfuqizuar ligji nr. 8461 , date 
25 .2. I 999 "Per arsim in e arte ne Republiken e Shqiperise". 

Ne rastin konkret padites eshte regjistruar ne programin e studimi.t prane Fakultetit te Muzikes. 
ne vitin akaclemik 2004- 005. pra ne kohen kur ka qene ne fuqi ligji nr. 8461, date 25:2.1999 
"Per arsimin e larte ne publiken e Shqiperise". Sipas ligjit nr.8461 /l999, programi i studimit 
ne kete fakultet ka qene k 1ter vite akademike. 

Me hytjen ne f1tqi tell 'tt nr. 97=41 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin -e Lane -rre Repubiiken e 
Shqiperise", ka ndryshua · programi i studimit si dhe diplomate studimeve universitare._ Por ne 
kete ligj jane parashikua~ dispozita kalimtare, per studentet e regjistruar ne nje program studimi 
para hyrjes ne fuqi te ketif ligji . 

Konkretisht ne nenin 88 te ketij ligji parashikohet se: Studenter e regjisrruar ne nje program 
studimi, para hy1.i es ne qi te ketij ligji, do te vazhdoj11e studimet e ty re me re J?i~jTin program 
szudirni per kohi!zgja(jen normale te tij. Studentet mbetes do te marrin nji! dip/orne ne varesi ti! 
afareve te srudimeve te ty e dhe kurrikules. 

Te njejtin percaktim benJ dhe neni 99/ l i ligj it nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e LaJte ne 
Republiken e Shqiperise't ne te cilin parashikohet: 
1. Studentet e regjistru r ne nje prpgram studimi, para hyrjes ne fuqi re ketij ligji, do re 
vazhdojne studimet e tyr me te nRitin program studimi, per kohezgjatjen e parashikuar Li! t!f. 
dhe ne perfimdim do te qjisen me diplome, sipas percaktimeve te ketij !igji. ne pershta(je me 
program in e studimit te 1yer. 
2. InstiTUcionet e arsimi te larti!. brenda 6 muajve nga lzylja ne .fuqi e ki!tij ligji, te p ersluatin 
emertimel e diplomave, i!. i perkasin programeve te studimeve ne v!jim dhe r'i depozizojne p er 
mimrim ne .A1inistrine e rsimil dhe-.. 'fhkences. -- - ·- -- - - - -

Ne referim te ketyre dis ozitave, paditesi rezulron te jete regjistruar ne programin e studimit 
kater vjecar, para hyrje ne fuqi te ligjit nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shqiperis ", dhe per rrjedhoje studimer e tij duhet te vazhdonin me te njej rin 
program studimi (kater jecar). Kete konkludim gjykata e mbeshtet dhe ne Vendimin nr.6 viti 
20 I 2 i Gjykates Kushtetl tese, ne te cilin citohet se: Gjykata veren se parimi i pergjithshem eslue 
se ligjet i shtr[jne e.fekte per marredhenietjuridike qi!. lindin pas hy~jes si!. ryre ne fitqi. Teoria e 
si! drejtes pranon se fuq a prapavepntese zbatohet s i perjashtim, per shembull, ni!. ligjer penale 
favorizuese, ne ligjet qe 1derhyj ni!. per ti!. rregulluar situata Li!. paligjshme te kr!fuara me pari!. ne 
/igjet qe illfel]Jrero_j)1e a er e erreta ose te paqarta te nje ligji ti!. meparshe111 dhe ne ndOJ!je rast 
!J'eti!r ku paraqilet dmrosdoshmeria p er te shmrmgur pasoja Le renda, negatiw ose te 
pandreqshme (shih vend)n in nr.9, date 26.02.2007 te Gjykatt!s Kushtetuese). 

! 



Ne kendveshtrim te ketij endimi te Gjykates Kushtetuese, ligji nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per 
Arsimin e Larte ne Repub iken e Shqiperise'' duhet te rregulloje marredheniet juridike qe lindin j: 
pas hyrjes se tij ne fuqi, ndersa maredhenia juridike objekt kontlikti gjyqesor duhet te gjej 
rregulUm ne dispozitat k limtare te · ketij ligji, sipas te cilave studimet e paditesit duhet te 
vazhdojne mete nj:'Jtin pr, gram studimi (kater vjecar) . 

. '\.) 

Po keshru, ne d~tt;: 5.02. 014, paditesi rezulton te kete shlyer provim.in e diplomes, ku eshte 
vleresuar,~~lt (nent} Per kete fakte eshte mbajtur procesv.erbali .i mbrojtjes se diplomave 
per cik:l.ifi c ~ aster· Arteve te Bukura"viti akademik 2013-2014, duke i lindur ne kete 
m~~v~~ . . er tu paji ur me diplome. 

~3d!O~ 
Ne lidhje me kete proces erbal, pala e paditur ka prapesuar se eshte i pavlefshem/i parregull t. 
Kete prapesim gjykata e ·en te pabazuar, pasi nuk konstaton element te pavlefshmerise apo 
parreguiJsise se tij. Gjit 1sesi, edhe nese do te pranonim pavle fshmerine/parregullsine e 
procesverbalit, gj ykata vle ·eson se gabimet e autoriteteve shteterore duhet t' i sherbejne paditesit. 
Me fjale te tjera, rreziku ndonje gabimi te kryer nga autoritetet shteterore, duhet te mbulohet 
nga shteti. Gabimet nuk d 1het te paguhen nga individi i perfshire ne s;esh~je (vendimi Gjykates 
Europiane tete Drejtave r Njeriut, cesh~ja : Radchikov k. Rusise, § 50). 

Persa i perket llojit te dipl mes me re cilen duhet te paji sen studentet e regjistruar ne program in e 
studimit kater vjecar. para hyrjes ne fctqi te ligjit nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shqiperise", r'ykata i referehet nenit 89 te ketij ligji, ku percaktohet ekuivalentimi i 
diplomave, sipas kohes se gjatjes se programeve te studimit. Ne kete dispozite parashikohet se: 
Diplomat e studimeve · w1 versitare, qe kane zgjatur 3 vile (6 semestra) . deri ne pe1~s·htal}en e 
studimeve sipas sistemit te Bolonjes, jane ekuivalente me diplomaTe nivelit te pare. 
Diplomat e studimeve u11i ersitare, qe kane zgjatur se palm -1 vite akademike (8 semescraj, deri 
ne pershta!fen e studimev sipas sistemit ti! Bolonjes, jane ekuivalente me diplomat e integruara 
te nivelir 1e dyte. 
Diplomm e firuara ne slue imet ne kuader te ''Shkolles pasunil'ersitare te studimeve te thelhwra" 
jane ekuivn/ente me diplot 1m "Master i Nivelirte Dyte". 

Pra, sipas kesaj dispozite diplomat e stildimeve universitare, qe kane zgjatur se paku 4 vite 
akademike (8 semestra), eri ne pershtatien e studimeve sipas sistemit te Bolonjes. sic eshte dhe 
rasti i paditesit, jane ekt ivalente me diplomat e integruara te nivelit te dyte. Duke qene se 
studimet e paditesit kane gjatur kater vite akademike, ne perfundim te te cilave eshte shlyer dhe 
provimi i diplomes, ate ere atij (paditesit) i lind e drejta qe te diplomohet me diplome 
ekuivalente me diplomat 1 integruara te nivelit te dyte. 

Sa me siper gjykata kon*ludon se, k .erkimi i paditesit qe ka te beje me detyrimin e pales se 
paditur per ta pajisur me IJiplome te lntegmar te Nivelit te Dyte, gjendet i bazuar ne prova dhe ne 
Jigjin nr. 9741 dt. 21.05J007 "Per Arsimin e Larte ne Republiken e Shqiperise" dhe si i rille 
duhet pranuar. duke det -ruar Universitetin e A1teve qe te pajise paditesin me diplome te 
integruar te nivelit te dyte kjo ne mbeshtetje te nenit 40 te ligjit nr. 49/2012 date 03.05.2012 ·'Per 
organizimin dhe f1mksio imin e Gj ykatave Adminisrative dhe gjykimin e mosmarrveshjeve 
administTative", ne te c i in parashikohet se; I. Gjykata, ne vendimin e sqj pe1:{undimtar Fe 
pranimiT, teresisht ose pj ~·erisht le padise. vendos: r,:j detyrimin e organit publik per te krya l?ie 
veprim adminjstrativ, qe "shte refuzuar, apo per te cilin organi publik ka heshtur, ndonese ka 
pasur kerkese. 



. 
Persa i perket paleve te padltura, Fakultetit te Muzikes dhe Rekroratit te \Jniversitetit te Arteve, 
padia duhet tTezuar per mu 1gese te legjitimimit pasiv, pasi keto pale nuk gezoj ne personal iter 
juridike, por jane njesi te niversitetit, dhe si te tilla nuk mund te ngarkohen me nj e detyrim 
konkret. 

PER KETO ARSYE 

Gjykata, bazuar ne nenet 40, 41, 42 te. ligjit nr. 49 date 03.05.2012 ·'Per organizimin dhe 
funksionimin e Gjykatave dminisrative dhe gjykimin e mosmarrve.shjeve administrative", nenet 
306-310 te K.Pr.Civile. 

• 

• 
• 

·• 
• 

• 

• 
• 

• 

VENDOSI 

Pranimin e pjesshe te padise . 
Detyrimin e pales f paditur Universiretin e Arteve qe te pajise paditesin me diplome te 
integrwit; te -riivefin[<l)1e. --- - -- - -
Rrezimin e padise 9er kerkimet e tjera. 

Rrezimin e padise ier paler e pa-ditura Fakultetit te Muzikes dhe Rektoratit te Universitetit 
re Arteve, per mun ese te legjitimimit pasiv. 
Shpenzimet gjyqes re ne ngarkim te te paditurit per pjesen e pranuar te padise ndersa per 
pjesen e rrezuar i n · arkohen paditesit. 
Ky vendim gjyqesar eshte i ekzekutueshem nga Zyra Permbarimore . 
Ngarkohet Zyra Pe mbarimore te ekzekutoje plotesisht detyrimin nga dita qe vendimi te 
marre fonne te pre e. 
Kunder ketij vendi i lejohet ankim ne Gjykaten Administrative te Apelit Tirane brenda 
15 diteve nga e n sennja e shpalljes se vendimit ndersa per paler ne mungese ky afat 
fil1on nga e neserm a e marrjes dijeni. 
U ·shpall sot me da e 03.03.2015, Tirane . 

SEKRETARE 
ENTELA SHKRETA 

Shpenzimet gj)qes01·e 
Takse kerkese p die 3000 I eke 
Taksrnoftimi _ __ 200 ~~~ 
GJJTHSEJ; 3200 LEKE 

( 
l 



.Shenim: Gjykata A ministrative e Apelit Tirane me vendimin nr.679(86- / 
20 17 -627) date 17.0 ':Qo 17 ka vendosur: 

.) 

Lenien ne tuq~ c Vendimit nr. 1054, date 03.03.2015 'te Gjykates 
Admini$tr"at~ e Shkalles se Pare Tirane. 
Ku~~er,~~ ndimi lejohet rekurs ne Kolegjin Administrativ te 
G~yl{ ~01 

e L1 te, brenda 30 diteve afat qe fillon nga e nesermja e 
p ' · i te ve dimit. 

/ / Tirane me 15.03.2017 .. . ( 

/ 

/ I 
K SE TARE 

/ ·----

I • 



REPUBLIKA E SHQIPERISE 
GJYKATA ADMINISTRATIVE E APELIT 

I 

N r. 8582/5998/1798(31017-02309-86-2015) Regjistri Themeltar 
Date 20.04.2015 regjistrimi 

Gjykata Administrative e Apelit e perbere nga gjyqtaret: 
GJYQTAR Kastriot SELITA 

-~----GJYQTARE Bernina KONDJ 
GJYQTARE Altina NASUFI 

Asistuar nga sekretare gjyqesore Almeida Cllini, ne Tirane ne date 17.02.2017 mori ne shqyrtim 
ne dhome keshillimi, <;eshtjen administrative me nr .8582/5998/1798(31 017 -02309-86-2015) 
regjistri themeltar, me pale ndergjyqese: 

PADITES: 

TE PADITUR: 

OBJEKTI: 

BAZA LIGJORE: 

Mirian Serica, i datelindjes 10.06.1985, lindur dhe banues 
ne Elbasan. 

Fakulteti i M uzikes prane Universitetit te Arteve. 
Rektorati i Universitetit te Arteve. 
Universiteti i Arteve. 

Deklarimin absolutisht te pavlefshem te vendimit . te grupit 
te vleresimit te ofertave date 02.10.201 2. Detyrimi i pales 
se paditur per te me pajisur me Diplome te Integruar te 
Nivelit te Dyte. 

Ligj i Nr.9741 , date 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shqiperise", I ndryshuar; Ligj i Nr.49/2012 
"Per Organizimin dhe Funksionimin e Gjykatave 
Administrative" . 

Gjy kata Administrative e Shkalles se Pare Tirane me vendimin nr.1054 date 03.03.2015 ka 
vendosur: 
• Pranimin e pjesshem te padise. 
• Detyrimin e pales se paditur Universitetin e Arteve qe te paj ise paditesin me diplome te 

integrwtr te nivelit te dyte. 
• .Rrezimin e padise per ~erkimet e tjera. 
• Rrezimin e padise per palet e paditura Fakultetit te Muzikes dhe Rektoratit te Universitetit te 

Arteve, per mungese te legj itimimit pasiv. 

I 
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• Shpenzimet gjyqesore ne ngarkim te te paditurit per pjesen e pranuar te padis~ nderslper 
pjesen e rrezuar i ngarkohen paditesit. · · 

• Ky vendim gjyqesor eshte i ekzekutueshem nga Zyra Permbarimore. 
• Ngarkohet Zyra Permbarimore te ekzekutoje plotesisht detyrimin nga dita qe vendimi te 

marre forme te prere. 
• Kund~r ketij vendimi lejohet ankim ne Gjykaten Administrative te Apelit Tirane brenda 15 

diteve nga e nesermja e shpalljes se vendimit ndersa per palet ne mungese ky afat filion nga e 
"' nesermja e marrjes dijeni. 

Kunder ketij vendimi kane paraqitur ankim pala e paditur, Universiteti i Arteve duke 
kerkuar ndryshimin e Vendimit date 03.03.2015 dhe rrezimin e padise. 

Gjykata Administrative e Shkalles se Pare ne respektim te kerkesave ligjore te neneve 46 dhe 48 
te ligjit nr.49/20 12 "Per organizimin dhe funksionimin e gjykatave administrative dhe gjykimin e 
mosmarreveshjeve administrative" i ndryshuar, me vendim ka vendosur pranimin e ankimit te 
pales se paditur-ne.-gjyk:im. . --- - -

GJYKA TA ADMINISTRATIVE E APELIT 

ne dhome keshillimi, pasi degjoi relatimin e gjyqtares Bernina Kondi, shqyrtoi te gjitha aktet 
shkresore dhe bisedoi 9eshtjen ne teresi, 

VE R EN 
LRrethanat e fi!shtjes: 
Ka rezultuar se, ne vitin akademik 2004-2005, z.Mirian Serica ka filluar studimet prane 
Fakultetit te Muzikes ne programin e studimit piano, duke ndjekur ciklin kater vjecar te 
studimeve prane Universitetit te Arteve, deri ne vi tin akademik 2010-201 1. Pasi ka shlyer te 
gjitha provimet e parashikuara nga cikli i studimeve, paditesit i ka mbetur pa shlyer provimi i 
diplomes. 

Senati Akademik i Universitetit te Artave ka marre vendimin nr.21 date 26.06.2012 "Per disa 
modalitete mbi perfundimin e studimeve nga studentet qe nuk kane shlyer detyrimet per marrjen 

dip lomes, per efekt te kalimitne _sistemin e studimeve 3+l ruUJni¥er:sitetin e Artave". Ne baze 
te ketij vendimi, Grupi i Vleresimit te Krediteve te Fakultetit te Muzikes ka percaktuar kreditet e 
paditesit per kater vite studimi ne Fakultetin e Muzikes. Konkretisht me shkresen e dates 
02.10.2012, paditesi eshte vleresuar me 196 kredite. Ky vleresim eshte kundershtuar nga paditesi 
nepermjet kerkeses ankimore drejtuar Fakultetit te Muzikes. 
Nga Rektori i Universitetit te Arteve eshte nxjerre urdheri nr.29 date 11.06.2013 te "Mbi 
modalitetet per dhenien e diplomes per disa studente qe kane kryer studimet me sistemin 
katervjecar te studimeve ne universitetin e arteve", pjese e te cilit eshte dhe studenti Miriam 
Serica. · 
Lidhur me problemin e diplomimit, paditesi ka paraqitur kerkesa ankimore si ne Ministrine e 
Arsimit dhe Sportit ashtu dhe prane Rektorit te Universitetit te Arteve. Me shkresen nr.l 03211 
prot tlate !0.06.2014, Reldori i Universitetit te Meve i ka kerkuar IDekanit te Fakultetit ~ 
Muzikes qe te merren masa te menjehershme per zgjidhjen e problemit te z.Mirian Serica. 
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~ ~t9r0~ .:201.~, P.~~itesi ~e~ult?.n te ~ete shlyer provi~~n e di~~ome~, ~ eshte vleres~ar.me 
'~ · nte). Per kete fakte eshte mbaJtur procesverbah 1 mbroJtJeS se dtplomave per ctklm e 
dyte "Master i Arteve te Bukura" viti akademik 2013-2014. Megjithese'ka shlyer dhe provimin e 
diplomes, paditesi nuk eshte pajisur me dip lome. 
Ne keto kushte, paditesi i eshte drejtuar gjykates duke pretenduar sipas obejktit te padise si me 
siper cituar. 

IL Vleresimi i Gjykates Administrative te Shkalles se Pare. 
Gjykata ka pranuar pjeserisht padine me argumentimin si vijon.; 
Ne lidhje me bazueshmerine e kerkimeve te paditesit gjykata i referohet ligjit nr. 49/2012 date 
03.05.2012 "Per organizimin dhe funksionimin e Gjykatave Adminisrative dhe gjykimin e 
mosmarreveshjeve administrative", ligjit nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shqiperise", i ndryshuar. 
Nga Senati Akademik i Universitetit te Artave eshte marre vendimi nr.21 date 26.06.2012 "Per 
disa modalitete-mh-i-p&.fun4irnin- e studimeve nga studentet--qe-nuk .kane shlyer detyrimet-per 
marrjen e diplomes, per efekt te kalimit ne sistemin e studimeve 3+2 ne Universitetin e Artave". 
Ne haze te ketij vendimi, Grupi i Vleresimit te Krediteve te Fakultetit te Muzikes ka percaktuar 
kreditet e paditesit per kater vite studimi ne Fakultetin e Muzikes. Konkretisht me shkresen e 
dates 02.10.2012, paditesi eshte vleresuar me 196 kredite. Ky vleresim eshte kundershtuar nga 
paditesi nepermjet kerkeses ankimore drejtuar Fakultetit te Muzikes. Kete shkrese paditesi e 
konsideron nje akt administrativ absolutisht te pavlefshem, dhe per kete kerkon konstatimin e 
pavlefshmerise absolute te tij. 
Ne nenin 2 te ligjit nr. 49/2012 date 03 .05.2012 "Per organizimin dhe funksionimin e Gjyk~tave 
Administrative dhe gjykimin e mosmarreveshjeve administrative", jepet kuptimi i aktit 
administrativ individuale. 
Sipas ketij neni; ''Akt administrativ individual" eshte r;do vullnet i shprehur nga organi publik, ne 
ushtrim te funksionit te tij publik, ndaj nje ose disa subjekteve individualisht te percaktuara te se 
drejtes, qe krijon, ndryshon ose shuan nje marredhenie juridike konkrete ' '. 
Shkresa e dates 02.10.2012 te Grupit te Vleresimit te Krediteve te Fakultetit te Muzikes, nuk 
krijon, ndryshon ose shuan nje marredhenie juridike konkrete, dhe si e tille nuk mund te 
konsiderohet akt administrativ individual. Ne keto kushte, . gjykata nuk mund te ndryshoje nje 
hkrese te tbjeshte e cila nuk_konsiderohet akt administrativ, ne kuntim te nenit 2 te ligjit nr. 

49/2012 date 03.05.2012 "Per organizimin dhe funksionimin e Gjykatave Administrative dhe 
gjykimin e mosmarreveshjeve administrative". Pra kerkimi i pare i paditesit qe ka te beje me 
deklarimin absolutisht te pavlefshem te vendimit te grupit te vleresimit te ofertave date 
02.10.2012, eshte i pabazuar dhe si i tille duhet rrezuar. 
Persa i perket kerkimit tjeter te paditesit qe ka te beje me detyrimin e pales se paditur per ta 
pajisur me Diplome te Integruar te Nivelit te Dyte, gjykata i referohet Ligji nr. 9741 dt. 
21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne Republiken e Shqiperise". 
Ne rastin konkret paditesi eshte regjistruar ne programin e ~tudimit prane Fakultetit te Muzikes, 
ne vitin akademik 2004-2005, pra ne kohen kur ka qene ne fuqi ligji nr. 8461, date 25.2.1999 
"Per arsimin e larte ne Republiken e Shqiperise". Sipas ligjit nr.846 111999, programi i studimit 
ne kete faktlltet ka qene kater vite akademike. 
Me . hyr~en ne fuqi fe ligjit ·nr. 9~~1 dt. J2~ .0~.2007 ."Per Arsir in .e Larte ~e ~epu~liken ~ 
Shqtpense", ka ndryshuar program1 1 stud1tmt s1 dhe diplomat e studtmeve umversttare. Por ne 
kete ligj jane parashikuar dispozita kalimtare, per studentet e regjistruar ne nje program studimi 
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para hyrjes ne fuqi te ketij ligji, konkretisht neni 88 dhe 99/ 1 i ligjit nr.974112007 " Per Arstmin '-...:... 
e Larte ne RSH". · 
Ne referim te ketyre dispozitave, paditesi rezulton te jete regjistruar ne programin e studimit 
kater vjecar, para hyrjes ne fuqi te ligjit nr. 9741 dt. 21.05.2007 ·"Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shqiperise", dhe per rrjedhoje studimet e tij duhet te vazhdonin me te njejtin 
program studimi (kater vjecar). Kete konkludim gjykata e mbeshtet dhe ne Vendimin nr.6 viti 
2012 i Gjykates Kushtetutese, ne te cilin citohet se: Gjykata veren se parimi i pergjithshem eshte 
se ligjet i shtrijne efektet per marredheniet juridike qe lindin pas hyrjes se tyre ne fuqi. Teoria e 
se drejtes pranon se fuqia prapavepruese zbatohet si perjashtim, per shembull, ne ligjet penale 
favorizuese, ne ligjet qe nderhyjne p er te rregulluar situata te paligjshme te krijuara me pare, ne 
ligjet qe interpretojne anet e erreta ose te paqarta te nje ligji te meparshem dhe ne ndonje rast 
tjeter ku paraqitet domosdoshmeria per te shmangur pasoja te renda, negative ose te 
pandreqshme (shih vendimin nr.9, date 26.02.2007 te Gjykates Kushtetuese). 
Po keshtu, ne date 05.02.2014, paditesi rezulton te kete shlyer provimin e diplomes, ku eshte 
vleresuar me noten 9 (nente). Per kete fakte eshte mbajtur procesverbali i mbrojtjes se diplomave 
per ciklin -e-d.,te...'!Mas~Arttwe -te--Bukura" viti akademik--2tH3-:t.-<tl-4, -duke i lindur ne kete 
menyre, e drejta per tu pajisur me diplome. 
Persa i perket llojit te diplomes mete cilen duhet te pajisen studentet e regjistruar ne programin e 
studimit kater vjecar, para hyrjes ne fuqi te li gj it nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shqiperise", gj ykata i referehet nenit 89 te ketij ligji, ku percaktohet ekuivalentimi 
i diplornave, sipas kohes se zgjatjes se programeve te studimit. Pra, sipas kesaj dispozite, 
diplomate studimeve universitare, qe kane zgjatur se paku 4 vite akademike (8 semestra), deri ne 
pershtatjen e studimeve sipas sistemit te Bolonjes, sic eshte dhe rasti i paditesit, jane ekuivalente 
me diplomate integruara te nivelit te dyte. 
Sa me siper gjykata konkludon se, kerkimi i paditesit qe ka te beje me detyrimin e pales se 
paditur per ta pajisur me Diplome te lntegruar te Nivelit te Dyte, gjendet i bazuar ne prova dhe 
ne ligj in nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne Republiken e Shqiperise" dhe si i tille 
duhet pranuar, duke detyruar Universitetin e Arteve qe te paj ise paditesin me diplome te 
integruar te nivelit te dyte, kjo ne rnbeshtetje te nenit 40 te ligjit nr. 49/201 2 date 03.05.201 2 
"Per organizimin dhe funksionimin e Gjykatave Adminisrative dhe gjykimin e mosmarrveshjeve 
administrative", ne te cilin parashikohet se; I . Gjykata, ne vendimin e saj perfundimtar te 
pranimit, teresisht ose pjeserisht te padise, vendos: 9) detyrimin e organit publik per te kryer nje 
veprim administrativ, qe eshte..r_efJJZuar, apo per te cilin organLpublik-ka..h.eshtur, ndonese ka 
pasur kerkese. 
Persa i perket paleve te paditura, Fakultetit te Muzikes dhe Rektoratit te Universitetit te Arteve, 
padia duhet rrezuar per mungese te legj itimimit pasiv, pasi keto pale nuk gezojne personalitet 
juridike, por jane njesi te Universitetit, dhe si te tilla nuk mund te ngarkohen me nje detyrim 
konkret.Ne perfundim te shqyrtimit gjyqesor te kesaj ceshtje, gjykata arrin ne konkluzionin se 
padia duhet pranuar pjeserisht duke detyruar palen e pad itur Universitetin e Arteve qe te pajise 
paditesin e me diplome te integruar te nivel it te dyte, ndersa per kerkimet e tjera padia duhet 
rrezuar si e pabazuar ne ligj dhe prova. 

III.Shkaqet e parashtruara ne ankimin e pales se paditur, Unversiteti i Arteve: 
• Pad1tf::si duhet ti l<ishte perfunduar studimet ne v'tin mesimor akademi~ 2007 - 2008. I 

perfundoj sipas kerkese padise, se bashku me "tezen e diplomes", me 17.02.2014. E 
marim te mireqene mbrojtjen e tezes se diplomes. Diploma qe i takon nga UART, 
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"'/,>~cl\t~~ft, do ti jepet sipas nenit 26, te Iigjit nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte 

-~~publiken e Shqiperise", i ndryshuar. Pra diplome, "BACHELOR" ose "MASTER", i 
Arteve te Bukura, shoqeruar me Suplementin e Diplomes: Raport /relacion i cili 
konsiderohet nga paditesi si akt administrativ absolutisht i pavlefshem, eshte i mbeshtetur 
teresish ne legjislacionin ne fuqi. dhe se ky Raport !relacion, nuk mund te vecohet edhe 
nga VSA nr.21, date 26.06.2012, "Per disa modalitete mbi perfundimin e studimeve nga 
student qe nuk kane shlyer detyrimet per marrjen e diplomes, per efekt te kalimit ne 
sistemin e studimeve 3+ 2, ne Universitetin e Arteve. Sipas pikes 1, te VSA, date 
26.06.2012: "Studentet e percaktuar nga GVK per te diet eshte bere vleresimi i krediteve 

I 

dhe eshte percaktuar pershtatshmeria per vazhdimin e studimeve, kane te drejte te 
regjistrohen ne vitin e studimeve te ciklit te dyte, per te cilin kane plotesuar numrin e 
krediteve te kerkuara". 

• Paditesit i eshte dhene pergjigje e arsyetuar, duke konkluduar qe: ploteson kriteret per t'u 
paisur nga Universiteti i Arteve, me "Diplome Universitare "BACHELOR", shoqeruar 
me Suplementin e Diplo.mes, pasi te mbroje edhe Jeze e diplomes, sipas relacionit te 
GVK, te FM, date 02.10.2012. Vendimi i Senatit Akademik nr.21 , date 26.06.2012, "Per 
disa modalitete mbi perfundimin e studimeve nga studentet qe nuk kane shlyer detyrimet 
per marrjen e diplomes, per efekt te kalimit ne sistemin e studimeve 3+2, ne Universitetin 
e Arteve dhe Relacionet e GVK, te tre fakulteteve, etj. jane dokumente qe jane hartuar ne 
sintoni te plote edhe me Vendimin e Gjykates Kushtetuese nr. 9, date 19.03.2008. 
Paditesi kerkon "Diplome te Integruar te Nivelit te Dyte", por Universiteti i Arteve nuke 
jep dot kete diplome see pengon, neni 99/2, i Ligji nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin 
e Larte ne Republiken e Shqiperise", i ndryshuar. 

• Paditesi i eshte drejtuar gjykates tej afatit te percaktuar n_e nenin 18 te ligjit nr.49/2012. 
Procesverbali i cili eshte paraqitur ne cilesine e proves, eshte i dyshimte dhe shume i 
qabuar, nga personat qe e kane mbajtur, ku nuk rezulton te kete date, qe nuk ka vleresim 
me note nga Kryetari i Komisionit te provimit, nuk ka numrin e krediteve te fituara nga 
studenti, qe tregon se studenti Mirian Serica eshte tentuar te futet ne provim te "mbroje" 
tezen per dip lome "Master", dhe jo per dip lome Bachelor sipas krediteve te fituara. Ky 
procesverbal nuk eshte i miratuar nga Dekani i FM, mbas dates 17.02.2012. Ky 
procesverbal i dyshimte por edhe i denueshem, ka _ mangesi ne permbajtje por edhe ne 
formen e kerkuar siQas nenit 43, pika 2, germa "g" e Statutit_ te UART. Ne kete 
procesverbal te dyshimte, pasqyrohen vleresimet me noten 9-te, (te paditsit), nga anetaret 
e komisionit, por jo nga Kryetari i komisionit. Ky procesverbal eshte nje dokument i 
pavlefshem. Mungesa e Kryetarit, ne komision, ne diten e mbajtjes se ketij procesverbal 
per z. Mirian Serica, gjykojme e ben te pavlefshem gjithe veprimtarine e anetareve te 
komisionit. Ky procesverbal eshte nje akt administrativ absolutisht i pavlefshem. -Sipas 
Udhezimit nr.15, date 4.4.2008, te MASH, "Per organizimin e studimeve ne lnstitucionet 
Publike te Arsimit te Larte", kapitulli IV, (fitimi i diplomave te studimit) pika 3:" Per te 
fituar nje diplome te integruar te niveli te dyte studenti duhet te kete grumbulluar se paku 
300 kredite". 

• Ne analize te ketvre kerkesave liaiore iemi para faktit : Kredite te fituara, nga paditesi 
mir1an Serica, qe paditesi i pranon ne kerkese padine e tij jane 196 kredite: Teza e 
diplomes, sipas rre~ullores mesimore te ~ART, vleresohet 30 tqedite: Totali i kred ite~e, 
per paditesin Mirian Serica, rezultojne gjithsej 226 kredite. Per te perfituar nje diplome te 
integruar te nivelit te dyte, studenti duhet te kete 300 kredite. Sipas llogarive paditesi 
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rezulton te kete 226 kredite, pra edhe me kete llogaritje te supozuar, paditesi nuk ~ 
perfiton kete diplome. Pra padia eshte e pambeshtetur ne ligj dhe prova dhe si e tille ajo 
duhet rrezuar. 

IV. Vleresimi i Gjykates Administrative te Ape/it: 
Gjykata kryesisht konstatoi se c;:eshtja perben lende juridiksioni gjyqesor dhe se ajo ka 
kompetencen lendore dhe funksionale te gjykimit te saj bazuar ne nenet 7 dhe 10 te ligjit nr. 
49/2012 "Per organizimin dhe funksionimin e gjykatave administrative dhe gjykimin e 
mosmarreveshjeve administrative" i ndryshuar dhe duke iu referuar per zbatim Vendimit 
Njehsues Administrativ te Kolegjeve te Bashkuara te Gjykates se Larte me nr. 3, date 
06.12.2013. 

Ne lidhje me kushtet e pranueshmerise se ankimeve te paraqitura nga pala e paditur, sikurse ka 
vleresuar drejt edhe Gjykata Administrative e Shkalles se Pare, Gjykata e Apelit konstaton se 
ankimi eshte paraqitur konform kerkesave ligjore te neneve 44, 45 dhe 46 te ligjit nr.49/2012 
"Per organi"Lifllffi-Eihe-fuflks·i-frfrimin-e gjykatave administrative-dhe-gjykimin e mosmarreveshjeve 
administrative" i ndryshuar, brenda afatit ligjor, ne respektim te formes dhe permbajtjes se 
kerkuar nga neni 454 i Kodit te Proc;:edures Civile, para gjykates kompetente, nga subjekti i 
legjitimuar pasivisht ne padi, i legjitimuar edhe ne te drejten e ankimit, jashte kushteve ndaluese 
te nenit 45 te ligjit nr. 49/2012(vendimet e paankimueshme). 

Ne funksion te analizes se shkaqeve te ngritura ne keto ankime, Gjykata Administrative e 
Ape/it konstaton se vendimi i Gjykates Administrative te Shkalles se Pare Tirane nr.1054 date 
03.03.2015, objekt ankimi, eshte rrjedhoje e nje procesi te .rregullt ligjor te zhvilluar ne 
respektim te dispozitave proceduriale dhe eshte marre ne zbatim te drejte te ligjit material ne 
raport me faktet dhe provat objekt gjykimi. 

Gjykata Administrative e Apelit, ne analize te shkaqeve te ngritura ne ankimin e pales se paditur, 
akteve shkresore ne dosjen gjyqesore dhe asaj sa gjykata e shkalles se pare ka arsyetuar ne 
vendimin e saj shtron per diskutim c;:eshtjen nese duhet detyruar ose jo pala e paditur, Universiteti 
i Arteve qe te pajise paditesin Mirian Serica me dip lome te integruar te nivelit te dyte. 

ikmse rez11ltan nga akte.L.ne...dosj.en gjyqesore: Ne vitin akade-mik-2004--2005 paditesi Mirian 
Serica, ka filluar studimet prane Fakultetit te Muzikes ne programin e studimit piano, duke 
ndjekur ciklin kater vjecar te studimeve prane Universitetit te Arteve, deri ne vitin akademik 
2010-2011. Pasi ka shlyer te gjitha provimet e parashikuara nga cikli i studimeve, paditesit i ka 
mbetur pa shlyer provimi i diplomes.Senati Akademik i Universitetit te Artave ka marre vendimin 
nr. 21 date 26. 06.2012 "Per dis a modalitete mbi perfundimin e studimeve nga studentet qe nuk 
kane shlyer detyrimet per marrjen e diplomes, per efekt te kalimit ne sistemin e studimeve 3+2 ne 
Universitetin e Artave". Ne baze te ketij vendimi, Grupi i Vleresimit te Krediteve te Fakultetit te 
Muzikes ka percaktuar kreditet e paditesit per kater vite studimi ne Fakultetin e Muzikes. 
Konkretisht me shkresen e dates 02.1 0. 2012, paditesi eshte vleresuar me 196 kredite. Ne date 
05.02.2014, paditesi rezulton te kete shlyer provimin e diplomes, ku eshte vleresuar me noten 9 
(rente). Pe"'l' sa me siR,er pasi ndjekjes se rJiuges administrative ri(i lidhje me sa kerko~et ne 
objektin e padise, paditesi i eshte drejtuar gjykates duke pretenduar detyrimin e pales se padiftur 
ta pajise ate me dip/orne te integruar te nivelit te dyte. 
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~.~~6n te arritjes se nje konkluzioni te drejte lidhur me yeshtjen, yjykata Administrative e 

Apelit referon ne ligjin nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne Republiken e 
Shgiperise". Ky ligj ka per gellim percaktimin e misionit, objektivave kryesore te arsimit te larte 
dhe rregullimin e aspekteve te krijimit, organizimit, drejtimit, admlnistrimit, financimit, sigurimit 
te cilesise ne institucionet e arsimit te larte, ne perputhje me standardet evropiane, si dhe rolin e 
shtetit e te shogerise ne arsimin e larte. Neperrnjet ketij ligji eshte shfugizuar ligji nr. 8461, date 
25.2.1 999 "Per arsimin e larte ne Republiken e Shgiperise". Paditesi rezulton te jete rregjistruar 
ne programin e studimit prane Fakultetit te Muzikes, ne vitin ai«ldemik 2004-2005, pra ne kohen 
kur ka gene ne fugi ligji nr. 8461, date 25.2.1999 "Per arsimin e larte ne Republiken e 
Shgiperise". Sipas ligjit nr.846111999, programi i studimit ne kete fakultet ka gene kater vite 
akademike. Me hyrjen ne fugi te ligjit nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shgiperise", ka ndryshuar programi i studimit si dhe diplomat e studimeve 
universitare. Por ne kete .. ligj jane parashikuar dispozita kalimtare, per studentet e regjistruar ne 
nje program s1UCiimi para yrJes ne-fug1 te ketij ligji. - · --------

Konkretisht ne nenin 88 te ketij ligji parashikohet se: Studentet e regjistruar ne nje program 
studimi, para hyrjes ne fuqi te ketij ligj'i, do te vazhdojne studimet e tyre me te njejtin program 
studimi per kohezgjatjen normale te tij. Studentet mbetes do te marrin nje diplome ne varesi te 
afateve te studimeve te tyre dhe kurrikules. 

Te njejtin percaktim ben dhe neni 99/1 i ligjit nr. 9741 dt. 21.05.2007 "Per Arsimin e Larte ne 
Republiken e Shgiperise", ne te cilin parashikohet:J. Studentet e regjistruar ne nje program 
studimi, para hyrjes ne fuqi te ketij ligji, do te vazhdojne studimet e tyre me te njejtin program 
studimi, per kohezgjatjen e parashikuar te tij, dhe ne perfundim do te pajisen me diplome, sipas 
percaktimeve te ketij ligji, ne pershtatje me programin e studimit te kryer. 2. lnstitucionet e 
arsimit te larte, brenda 6 muajve nga hyrja ne fuqi e ketij ligji, te pershtatin emertimet e 
diplomave, qe i perkasin programeve te studimeve ne vijim dhe t'i depozitojne per miratim ne 
Ministrine e Arsimit dhe Shkences. 

Sikurse rezulton e provuar ne daten 05.02.2014, paditesi . rezulton te kete shlyer provimin e 
---->JiplO!"rles, ku eshte vlexesnar-me-noten 9 (nente). Per kete-fakt-e-es-ltte mbajtur procesverbali i 

mbrojtjes se diplomave per ciklin e dyte "Master i Arteve te Bukura" viti akademik 2013-2014, 
duke i lindur ne kete menyre, e drejta per tu pajisur me diplome. 
Ne lidhje me kete procesverbal, pala e paditur ne ankimin e parashtruar nga ana e saj ka 
pretenduar te jete i pavlefshem/ i parregullt. Nje pretendim te tille gjykata e gjen te pabazuar, pasi 
nuk konstaton element te pavlefshmerise apo parregu llsise se tij . Gjithsesi, edhe nese do te 
pranonim pavlefshmerine/parregullsine e procesverbalit, gjykata vlereson se gabimet e 
autoriteteve shteterore duhet t ' i sherbejne paditesit. Me fjale te tjera, rreziku i ndonje gabimi te 
kryer nga autoritetet shteterore, duhet te mbulohet nga shteti. Gabimet nuk duhet te paguhen nga 
individi i perfshire ne s;eshtje (vendimi Gjykates Europiane te te Drejtave te Njeriut, ceshtja: 
Radchikov k. Rusise, §50). · 
Persa i perl~et llojit te diplomes mete cilen duhet te pajisen studentet e regjistruar ne programin e 
studimit kater vjecar\ para hytjes ne fugi te 4ligj it nr. 9741 dt. 21.0~.2007 "Per Arsimin e J_,arte ne 
Republiken e Shgiperise", mete drejte gjykata e shkalles se pare j· eshte referuar nenit 89 te ketij 
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ligji, ku percaktohet ekuivalentimi i diplomave, sipas kohes se zgjatjes se programeve te 
studimit. 
Bazuar ne percaktimet e kesaj dispozite, diplomat e studimeve univ~rsitare, qe kane zgjatur se 
paku 4 vite akademike (8 semestra), deri ne pershtatjen e studimeve sipas sistemit te Bolonjes, 
sic eshte dhe rasti i paditesit, jane ekuivalente me diplomat e integruara te nivelit te dyte. Duke 
qene se studimet e paditesit kane zgjatur kater vite akademike, ne perfundim te te cilave eshte 
shlyer dhe provimi i diplomes, me te drejte nga gjykata e shkalles se pare eshte arritur ne 
konkluzionin se paditesit i lind e drejta qe te diplomohet me diplome ekuivalente me diplomat e 
integruara te nivelit te dyte. 

Lidhur me pretendimet e parashtruara ne ankim nga pala e paditur, referuar fakteve te 
mesiperme, Gjykata Administrative e Apelit vlereson se j ane te pabazuara ne ligj e prova. Ne 
keto pretendime rezulton te jene paraqitur te njejtat fakte dhe argumenta qe jane paraqitur edhe 
gjate gjykimit te 9eshtjes ne shkalle te pare dhe asnje argument shtese perse analiza e rrethanave 
te faktit te bere ne vendimin e gjykates se shkalles se pare eshte e pabazuar ne ligj e prova. 

Konstatohet se gjithe pretendimeve te paraqitura ne ankim u eshte dhene zgjidhje ne vendim nga 
gjykata e shkalles se pare. Ky vendim konstatohet te jete rrjedhoje e nje analize te hollesishme te 
rrethanave te faktit e te ligjit qe jane percaktuar ne menyre te plote e te drejte. Kjo analize 
rezulton te jete plotesisht e bazuar ne kriteret e dispozitave perkatese te permendura ne vendim. 

Gjykata Administrative e Apelit nuk gjen shkaqe ligjore per te cenuar vendimmarrj en e Gj ykates 
se Shkalles se Pare dhe per kete arsye bazuar ne nenin 50, shkronja "b" te ligj it nr.49/2012 "Per 
organizimin dhe funksionimin e gjykatave administrative dhe . gjykimin e mosmarreveshjeve 
administrative" i ndryshur, perfundimisht vlereson se vendimi nr.1054 date 03.03.201 5 i 
Gjykates Administrative te Shkalles se Pare Tirane, duhet lene ne fuqi. 

PER KETO ARSYE 

Gjykata Administrative e Apelit, bazuar ne nenin 50, shkronja "b" e ligjit nr.49/2012 "Per 
organizimin dhe funksionimin e gjykatave administrative dhe gjykimin e mosmarreveshjeve 

administrative", i ndryshuar 

VENDOSI : 

Lenien ne fuqi te vendimit nr.1 054 date 03.03.201 5 te Gjykates Administrative te Shkalles 
se Pare Tirane. 
Kunder ketij vendimi lejohet rekurs ne Kolegjin Administrativ te Gjykates se Larte, brenda 

30 diteve afat qe filion nga e nesermja e njoftimit te vendimit. 

-U shpall sot ne Tirane, me date 17.02.2017 


